



Gólyabáli valcer

KÖZGAZDÁSZ

A BUDAPESTI KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM LAPJA

XXXIII. ÉVFOLYAM, 17. SZÁM

ÁRA: 5 FORINT

1990. NOVEMBER 21.

Mit akar a három bizottság az egyetemmel? Presztízsegyetem

GAZDAG PROGRAM VÁRT

az egyetemi tanácsra november 8-án. Az ülésen részt vettek a főiskolák képviselői is, miután elsőnek vitatták meg a soros képzés rendjének szabályozását az 1990/91. tanévre, valamint az 1991. évi átvevőre vonatkozóan. Kupcsik József rektorhelyettes terjesztette elő az operatív tantervi bizottság javaslatát. A vita a közmegegyezéssel zárult, hogy törekedni kell egy szabad, nyitott rendszer megteremtésére a főiskolák és az egyetem között, ugyanakkor

az egyetem belső követelményrendszerének megfelelő ekvivalencia is biztosított.

Az elfogadott határozat értelmében a nappali tagozat soros képzésére a főiskolák nappali tagozatán 1991-ben végzett, diplomával rendelkező olyan hallgatókat vesz át az egyetem, akik jó tanulmányi eredménnyel, államvizsgával, jó diplomaminósítással és legalább egy középfokú nyelvvizsgával rendelkeznek. Az egyetemi keretszám a három érintett főiskolára összesen ötven fő. A soros képzés-

ben részt vevőknek indokolt az alapozó képzés egyes tárgyaiból kiegészítő vizsgát tenni — főiskolánként eltérően. Az átvett hallgatók tanulmányait a gazdálkodási szakon az 5. szemeszterre iratkozva folytathatják.

SZABÁLYOZTÁK

a BKTE főiskolai képzésben részt vevők egyetemi továbbtanulásának lehetőségeit Kovács Sándor, a főiskolai kar dékánja által előterjesztett javaslat alapján. E szerint az egyetemen jó vagy jeles minősítéssel főiskolai diplomát szerzett hallgatók folytathatják tanulmányait, ha az egyetemi ág feltételeit korábban teljesítették, vagy a jelentkezéskor az alapvizsgákkal rendelkeznek. Az egyetemi tanulmányok az ötödik vagy a hetedik félévben folytathatók a hallgatók választása szerint. A szabályzat egy hónap szakmai gyakorlat teljesítését írja elő.

ELFOGADTA

az egyetemi tanács az 1990/91. tanévi munkatervet. A munkaterv legfontosabb teendője továbbra is a képzéskorszerűsítés gyakorlati végrehajtása a felsőbb évfolyamokon, a soros illetve kiegészítő képzés, valamint az esti levelező tagozatokat érintő változások. Kiemelkedő feladat a tananyagfejlesztés és az azt megalapozó tudományos kutatás. A munkaprogram kialakításában, végrehajtásában lényeges szerepe van az október 10-én tartott egyetemi küldöttgyűlésen létrehozott három bizottságnak. A tanév feladata továbbá az új felsőoktatási törvénytervezet véleményezése, a törvény bevezetésével kapcsolatos teendők, új egyetemi szabályzatok kiépítése. Az egyetemünkön áprilisban megrendezésre kerülő konferenciáknak két feladata lesz. Az első részben beszámolnak tapasztalataikról a Soros-ösztöndij résztvevői. A konferencián személyesen részt vesz Soros György is, akit ebből az alkalomból az egyetem díszdoktorrá avat. A konferencia második részében a képzéskorszerűsítés eddigi tapasztalatait értékelik, hozzákapcsolva az átalakítás megbizott bizottságok alternatív előterjesztését is. A vitában 10-12 külföldi professzor is részt vesz majd, akiket tájékoztatnak az eddig végzett korszerűsítési munkákról. A vezetés — számít a

konferencián az egyetem széles részvételére.

A munkatervet az egyetemi tanács elfogadta.

AZ ALAPVIZSGÁK értékelését kérte az egyetemi tanácsból Kerékgyártó Györgyné, az alapozó képzés dékánasszonya. Több kritikai megjegyzés hangzott el az alapvizsgákkal kapcsolatban. Túlságosan a szűrőjellege dominál. A legjobbak kiválasztására kellene irányulnia. A jelenlegi szűrési céllal szemben az évközi becsatolások nem helyettesíthetik a félévi vizsgát, nagyobb ismeretkörrel felálló átfogó vizsgára van szükség. Rendkívül rosszak a tömeges vizsgáztatás technikai feltételei (minden sorban ülnek hallgatók). Érdekes-e ilyen vizsgarendszert fenntartani? A gazdasági vizsga alacsonyabb követelményeket támaszt, mint az évközi számonkérés.

Előnyeiről szólva megállapították, hogy az alapvizsga két tárgya, a matematika és a statisztika vizsgájának tesz eleget és e két tárgyat együtt tanulása, szintetizálásra nyújt lehetőséget. Kell az ilyen záróvizsga, de fontos részleteit tekintve másképp — állapították meg.

Hallgatói kérdés volt, hogy a két részből álló módszertani alapvizsgánál, ha a vizsgának csak az egyik része nem sikerül, csak abból a részből kelljen ismételni. Az egyetemi tanács ellenezte a kérést, amely gátolja az eredeti célt, a két tárgy szintetizálását. Viszont a népgazdasági szerkezet című tárgynak az alapvizsgából való kivételére tett javaslatot a tanács egyetértéssel.

Az egyetemi tanács megerősítette a tervezett változásokat, amelyek végrehajtását a rektor az operatív tantervi bizottságra bízta.

TÁJÉKOZTATÓ

hangzott el a küldöttgyűlés állásfoglalásáról, valamint a küldötttervezet által létrehozott bizottságokról. A rektor pozitívan ítélte meg a küldöttgyűlés lefolyását, amely az egyetem érdekeit szolgáló döntést hozott. Reményét fejezte ki, hogy a most kibontakozó változások megerősítik azokat a reformokat, amelyeket eddig hajtott végre az egyetem.

A megválasztott három bizottság koordinátora, Chikán Attila ismertette az egyetemi tanács előtt a bizottsági munkákról. A vezetés — számít a

(Folytatás a 3. oldalon.)

Belső előléptetések • Tiszta képet az egyetem gazdálkodásáról

A VEZETŐI ÉRTEKEZLETEN november 13-án áttekintették az egyetemi tanári kinevezéseket, majd szó volt az egyetem gazdasági helyzetéről, megárgyalták a kollektív szerződéssel kapcsolatos teendőket, végezetül az egyetem épületére vonatkozó bejelentések ismertetésére került sor.

Az egyetemi tanári kinevezések tárgyalásánál Somogyi Béláné személyzeti vezető hangsúlyozta, hogy a jelenlegi tanári kinevezések csupán a belső előléptésekre vonatkoznak, mert új állásokra nincs lehetősége az egyetemen. Természetesen az ilyen jellegű előléptéseknél is a pályázati eljárás szabályait kell érvényesíteni. A rektor és a karok dékánjai előterjesztették kinevezési javaslatukat: Mészáros Tamás a gazdálkodási kar dékánja egyetemi tanárnak javasolta Szabó László kandidátust, aki az ipargazdaságtan tanszéken oktat. A vezetés a javaslatot eltekinthet, miután nyugdíjas oktatóról van szó, s így csak címzetes egyetemi tanári címre pályázhat majd. Zalkó Lajos, a közgazdasági kar dékánja az MSZI részéről négy javaslatot terjesztett elő: Forgó Ferenc, Meszén György, Hegedűs Miklós és Szidorovszky Ferenc, a Makrotervezési és Modellezési Intézetből három javaslat hangzott el: Veress József, Nováki Erzsébet és Hoós János. A társadalomtudományi kar dékánja Hrubos Ildikó, a pedagógia tanszékéről Ballér Endrét, a politikaelméleti tanszék részéről mellékállású egyetemi tanárnak javasolta Borsányi Györgyöt. Csáki Csaba rektor egyetemi ta-

nári címre javasolta Kerékgyártó Györgyné az alapozó képzés dékánját, a statisztika tanszék docensét, tudományos munkássága, megjelent könyvei és közéleti tevékenysége alapján.

Somogyi Béláné az ipargazdaságtan tanszék egyetemi tanári javaslatát terjesztette elő Mészáros Tamás személyében.

Kerékgyártó Györgyné a statisztika tanszék részéről javasolta egyetemi tanári címre Mundruczó Györgyöt, aki beadta már nagydoktori dolgozatát.

A vita után — amely az egyetemi tanári kinevezéssel kapcsolatos általános követelményeket és az egyes személyekre vonatkozó javaslatokat is érintette — a következő tanszékekre ír ki az egyetem professzori pályázatát: MSZI-re 2, MTMI-re 3, statisztika tanszékére 2, ipargazdaságtan tanszékére 1, pedagógia tanszékére 1, és a politikaelméleti tanszékére 1 mellékfoglalkozási pályázatot.

EZT KÖVETŐEN

került sor az egyetem pénzügyi helyzetével kapcsolatos vitára. Monok Lászlóné gazdasági főigazgató bejelentette, hogy az utóbbi hetekben örvendetesen javult az egyetem gazdasági helyzete. Csáki Csaba ezzel kapcsolatban javasolta, hogy dönteni kell az érdekeltiségi alap felosztásáról.

Hardy László FDSZ-titkár utalva a KÖZGAZDÁSZ-ban legutóbb megjelent Monok Lászlóné által írt cikkre kifogásolta, hogy választ az általa feltejt kérdésekre a főigazgató-nó abban nem adott. Pedig

mint mondotta, nyolc hónapon keresztül kérte a vezetést, hogy adjon tájékoztatást az egyetem gazdasági helyzetéről, különös tekintettel az egyetem vállalkozásaira, az önköltséges képzésre és a deviza-visszaváltás rendszeréről. Márpedig az egyetem közvéleménye megfélemlő informáltságra tart igényt. Pécsi Vera, a TDDSZ titkára egyetértett Hardy László véleményével. Mint mondta, közös érdek hogy az egyetem gazdasági helyzetéről tiszta képet kapjunk. Csak ennek ismeretében lehet hozzákezdni az egyetemen az átalakításhoz.

Csáki Csaba kijelentette, a gazdasági igazgatóság tájéko-

zatóiban, beszámolóiban rendszeresen közöl adatokat az egyetem gazdasági helyzetéről. Egyes célirányos gazdálkodási elemekről eltekintve a rektor is ezen információkat ismeri. Jobb tájékoztatás is indokolható, azonban az abszolút bizalmatlanságot nem tartja indokoltnak. A gazdasági főigazgató asszony vezetésével folyó munkát belső és külső revizorok gyakran ellenőrzik és a gh. tevékenységét alapvetően jónak, jogi és pénzügyi szabályok szerint megfelelőnek tekintik.

Hardy László javasolta egy bizottság létrehozását, az egye-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Másként, nem ugyanaz Miért nem kell egy büfé, ha jó?

Kié lesz a büfé? címmel cikk jelent meg, amely Bozay László menedzser-igazgató interjújában összefoglalja azokat a változásokat, amik részben a pinceklubi büfével kapcsolatban elhatároztak. A szerkesztőséget fölkereste Szőke Gyula, aki pillanatnyilag még üzemelteti a klub büféjét. Az ő változata ugyanazokról a történetekről merőben más.

Először is megköszönöm Bozay Lászlónak, hogy elismeri, jól dolgozunk, örülök, hogy ehhez kétség még szereinte sem férhet. Nem igaz, hogy én aláírást gyűjtöttem saját érdekében. Ez sem most, sem soha ezelőtt

nem történt meg, sőt, arról sem tudok, hogy eddig bárki aláírást gyűjtött volna velem kapcsolatban. Az igaz, hogy a hallgatói tagozat megkeresett, tájékozódott a velem kötött szerződésről és elbocsátásom körülményeiről, ezek után pedig elmentek a rektorhoz, hogy kieszakózzák ittmaradásomat, ennek ellenére, mégis men-nem kell.

Nem felel meg a valóságnak, hogy a Közgazdász előző számában a Bozay László cikke fölötti, mellettem érvelő írás szerzőjét én kértem erre föl. Ö keresset meg, ezt, ha kell, igazolni is fogja.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Játéokra egymillió forint

Elő tőzsdeszeminárium indult egyetemünkön az Egyetemi Vállalkozói Kollégium keretén belül. A játék megindítását a Dunaholding Részvénytársaság 1 millió forintos támogatása — kamatmentes kölcsöne — tette lehetővé. A szemináriumon két versenyző csapat vesz részt, létszámuk csapatonként 15 fő. A csapat-tagoknak 4000 forint „tandíjat” kellett befizetniük, amely hozzáadódik a Dunaholding által folyósított kétszer 500 ezer forinthez, és a játék alap-tökéjét képezi.

A csapatok hetente egyszer összejönnek és meghallgatnak egy felőrást előadást a tőzsdévalamely fontosabb fogalmáról, összefüggéséről. Az előadás után a csapatok külön-külön megbeszélnek megbízotti brókerükkel, hogy mi történt a tőzsdén, illetve a pénzükket az elmúlt héten, valamint megbízást adnak az elkövetkező időszakra, szükség esetén megváltoztatva portfóliójukat. Ennek nagysága a játék kezdetén 560 ezer forint, ám amennyiben a csapat értéke-

papírjainak értéke 400 ezer forint alá csökken, úgy az a csapat kiesik a játékból, és a veszteség fedezetéül egyrészt a tagok által befizetett tandíj szolgál, másrészt a 400 ezer forinthez a további összeget a BME-n működő Student Menedzsment Betéti Társaság adja. Ők maguk két-két fővel képviseltetik magukat az egyes csapatokban.

A játék 1991 májusában ér véget. A két csapat mérleget készít és értékpapírjait pénzzé teszi. A Dunaholdingnak visszafizetik az egymillió forintos kamatmentes kölcsönt és a tagok is visszakapják befizetett 4000 forintjukat az erre jutó osztalékkal együtt. A fennmaradó nyereség 20 százaléka a kollégiumot, 80 százaléka a csapatokat illeti. A játékszabály szerint azonban a második helyezett ezen összegből átad 20 százalékot az első helyen végzettnek, így a köztük lévő különbség jelentősen megnöhet. 30 százalékos árfolyamnyereséggel számolva a győztes csapat tagjai 4000

forintos „tökéjükre” akár 8000 forintos osztalékot is kaphatnak.

A szeminárium, amelynek létrejötté nagyrészt a Szirmai Péter vezette Kisvállalkozási Kutató Csoportnak köszönhe-

tő, lehetőséget nyújt résztvevőinek arra, hogy a gyakorlatban, éles helyzetekkel szembe-sülve ismerhessék fel a formálódó magyar tőzsdé működési mechanizmusát.

M. T.

3150 forintról 3500-ra emelkedett az állami támogatás

A kormány nemrég bejelentett döntése értelmében az egy hallgatóra jutó havi állami támogatás összege 3150 forintról 3500 forintra emelkedik, szeptemberre visszamenőleges hatály-lal.

Az emelésből származó növekményt — az egyetemi szabályzat alapján — arányosan osztjuk fel. Ez azt jelenti, hogy az eredetileg megállapított összegekhez képest 15 százalékkal magasabb a támogatás havi mértéke, azaz az eredetileg megállapított összegek százalékában a kifizetett összegek a következőképpen fognak alakulni:

	szociális támogatás	alapt. (az adatok %-ban)	ösztöndij	alberl. támogatás
november	130	130	130	100
december	30	130	30	100
január	115	115	115	100
február és utána	115	115	új összeg	100

Mint a táblázatból is kitűnik, az alberleti támogatás összege változatlan.

EDJB



Dugó szabadságon

(Fotó: Salamon Csaba)

